BIOCHEMIE, NAZVOSLOVI A VYPOCTY (varianta A)

Cas: 45 minut (povoleny jsou kalkulatory; tabulky a uebnice NE). Reseni tiloh vpisujte do textu nebo
za text ulohy. Za spravné odpovédi mizete ziskat maximalné 40 bodi.

1. Napiste nazvy anorganickych sloucenin: (1 bod/nazev)
Sr(OH):
K2HPO,
CoBr2.6H.0
Nb2Os

2. Napiste vzorce anorganickych slou¢enin: (1 bod/vzorec)

kyselina tetrahydrogendifosforecna

tetraoxid hote¢nato-dihlinity

siran tetraamminméd’naty

kyselina peroxouhlicita

3. Napiste nazvy organickych slouéenin: (1 bod/nazev)

CHj Cl
CH,
C——=N
H3C\ N




4. Napiste vzorce organickych sloucenin: (1 bod/vzorec)

2-bromnaftalen

kyselina ethandiova

1,4-dioxan

hepta-1,3,6-trien

5. Zapiste elektronovou konfiguraci iontu, urcete pocet jeho protoni, neutronti a elektroni.
(2 body)

N
6. Upravte rovnice reakcei. U redoxnich reakci uved’te poloreakce a pocty vyménénych elektronii.

(2 body/rovnice)

CasF(POa4)s + H,SO, — Ca(H2PO4), + CaSO, + HE

P+ HNOs+ H,O0—>  HPO,+ NO



7. Jaky objem ma 20 g vodiku za idealnich podminek? M.(H2) = 2. (2 body)

8. Jaka je hmotnost kyseliny dusité v roztoku o koncentraci 1,3 mol.dm? a objemu 9 ml?
M:(HNO,) = 47,01. (2 body)

9. Odvod’te empiricky vzorec slouceniny, jejiZ sloZeni vyjadiené hmotnostnimi procenty je 69,9 %

Fe a 30,1 % O. A(Fe) = 55,85; A/(O) = 16. (2 body)



10. Vyjadi‘ete hmotnostnimi procenty koncentraci HCI, je-li latkova koncentrace tohoto roztoku
0,5 mol.dm a hustota 1,008 g.cm=3? M(HCI) = 36,46. (2 body)

11. Fotosyntézou vzniklo 270 g glukosy. Kolik dm® Kysliku se uvolnilo do vzduchu? Po¢itejte
S rovnici 6 CO; + 6 H,O — CsH1206 + 11 O,. Mr(Celeoa) = 180,15; Mr(OZ) = 32. (2 body)

12. Vypoététe pH 0,01 mol.dm roztoku hydroxidu sodného v destilované vodé. (2 body)



13. Kolik cm? &isté kyseliny sirové o hustoté 1,8 g.cm je potieba pridat k 50 g 30% (hmotnostni)
H,SO., abychom ziskali roztok o obsahu 40 % (hmotnostni) H.SOs? M. (H>SOs) = 98,08.
(3 body)

14. K 130 cm? Kyseliny sirové o koncentraci 1.10* mol.dm= bylo pFidano 100 cm?® vody. Urdete
vysledné pH roztoku. M(H,SO,) = 98,08. (3 body)






BIOCHEMIE, TEST (varianta A)

Cas: 15 minut (adné pomicky NEJSOU povoleny). Zakrouzkujte spravnou odpovéd’. Za spravné
odpoveédi miizete ziskat maximaln€ 20 bod.

1. Z nasledujicich ¢inidel vyberte ¢inidla elektrofilni.

a. OH
b. NHs
c. CI

d. CHs*

2. CyKklicky systém piitomny v molekule chlorofylu je

a. indol;
b. porfin;
C. purin;
d. pyridin;

3. Mezi pyrimidinové baze pritomné v DNA patri
a. cytosin a thymin;
b. cytosin a uracil;
C. cytosin a guanin;

d. cytosin a adenin.

4. Sacharosa je tvoiena
a. dvéma molekulami fruktosy;
b. glukosou a galaktosou;
c. galaktosou a fruktosou;

d. glukosou a fruktosou.

5. Do citratového cyklu v kazdém kole vstupuje
a. acetyl-koenzym A,
b. sukcinyl-koenzym A;
c. D-isocitrat;

d. malat.



6. Reakce ethylbromidu s kyanidem draselnym je

a
b.
C.
d.

eliminace;
elektrofilni substituce;
nukleofilni substituce;

radikalova substituce.

7. Mezi aromatické karboxylové kyseliny patii

a.
b.
C.
d.

kyselina $tavelova,
kyselina mravenci;
kyselina benzoova,

kyselina fumarova.

8. Vyberte nespravné tvrzeni.

a.
b.
C.
d.

Primarni struktura proteind je tvofena sledem aminokyselin v fetézci.
Vsechny proteinogenni aminokyseliny jsou esencialni.
Aminokyseliny jsou v polypeptidovém fetézci spojeny peptidovou vazbou.

Vsechny proteinogenni aminokyseliny jsou a-aminokyseliny.

9. Molekula fosfolipidu

je Cisté hydrofilni;
je Cisté hydrofobni;
ma hydrofilni a hydrofobni ¢ést;

je cisté lipofobni.

10. Enzymy p¥i katalyze chemickych reakci

a.
b.

C.

o

zvyS$uji aktivacni energii;
snizuji aktivacni energii;
neovliviiuji aktivaéni energii;

oddaluji ustaveni reakéni rovnovahy.



